Antros eilés kreiveés

Antros eilés kreivémis vadinamos kreives, kuriy lygtys yra antrojo laipsnio
Kintamyjy x ir y atzvilgiu. Bendras antrojo laipsnio lygties x ir y atzvilgiu
pavidalas yra:

AX° +Bxy+Cy*+Dx+Ey+F =0

Nagrinésime atvejj, kai B = 0:
Tuomet jel:
A - C >0, tai s1 lygtis reiskia elipsg;
A - C <0, tai 81 lygtis reiskia hiperbolg;
A =0 (arba C = 0), tai s1 lygtis reiskia paraboleg;
*A-C>0 iIr A=C, tal gauname atskirg elipsés atvej] — apskritima.



Antros eilés kreivés

* 1 uZzduotis. Parasykite apskritimo, kuris eina per taskus A(—1; 5) ir
B(—2;—-2) ir D(5; 5) lygt;.

Apskritimo lygtis : (X— a)2 + (y—b)2 = R2
Centras: C(a,b)
Spindulys: R
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* 2 uzduotis. Parasykite antrojo laipsnio lygties x*+ y*+4x -6y =0
kanonine israska.
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* 3 uzduotis. Parasyti elipsés kanonine lygtj, jei jos dydzioji asis lygi 10, o

atstumas tarp zidiniy lygus 8.
X2 y2
=1

Elipsés lygtis: —+-—5
a’ b

RySio formulé: a°® =b*+c?,

. . C
Ekscentricitetas: & =—
a
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* 4 uzduotis. Suveskite elipsés lygtj j kanoninj pavidalg. Nubraizykite
elipsés grafika.
9x% + 16y* — 18x — 64y — 71 =0

— 2 _ 2
(x—x¢) _I_(y Ve) — 1

a2 b2 !

Elipsés lygtis:

Rysio formulé: a’=b*+c’.
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* 5 uzduotis. Parasykite hiperbolés, kurios zidiniai yra O,. asyje, kanonine

1
lygtj, jei asimptocCiy lygtys Yy =i§X, o taskas H (4\@, 4) priklauso hiperbolei.

Hiperbolés lygtis: — — =1

Rysio formulé:  ¢% =a’ +Db*:

b
Asimptotés: Y =t —X.
d
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* 6 uzduotis. Suveskite hiperbolés lygtj j kanoninj pavidalg. Nubraizykite jos
grafika.
4x% —9y? —16x — 18y —29 =0

2 2
Hiperbolés lygtis: (x —xc) _ vy —ye) —1
a? b?

Rysio formulé: c’=2a’+ bz;

b
Asimptotés: y== g X.
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e 7 uzduotis. Parabolés virsuné yra koordinaciy pradzioje. Parasyti
parabolés kanonine lygtj, jei ji simetriska O, asiai ir eina per taska
A(9,6).

Paraboleés lygtis: y?= 2px

Direktrisé: X=——
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Parasykite antrojo laipsnio lygties kanonine israiska ir nubrézkite
kreives:

5x%+9y2 —30x+ 18y +9=0
9x% — 16y +90x + 32y — 367 = 0

4x% 4+ 3y? —8x+ 12y —32 =0
16x% — 9y? —64x — 18y + 199 =0

4x —y*—8=0
4x? —8x —y+7=0



